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KIRJALLINEN KYSYMYS E-0465/09
esittäjä(t): Erna Hennicot-Schoepges (PPE-DE)
komissiolle

Aihe: Direktiivi 91/414/ETY - tehoaine fipronilin sisällyttäminen liitteeseen I

Marraskuussa 2007 esitin kirjallisen kysymyksen (E-5952/2007), joka koskee16 päivänä 
elokuuta 2007 annettua komission direktiiviä 2007/52/EY1, jossa sisällytetään aine fipronil 15 päivänä 
heinäkuuta 1991 kasvinsuojeluaineiden markkinoille saattamisesta annetun neuvoston 
direktiivin 91/414/ETY2 liitteeseen I.

Sisällyttämisestä säädetään direktiiveissä toisen toimintaohjelman molekyylitestien perusteella 
direktiivin 91/414/ETY täytäntöönpanon puitteissa. Direktiivi 2007/52/EY velvoittaa jäsenvaltiot 
keräämään, lähinnä tulevaa hyväksyntää varten, lisätietoja neuvoston direktiivin liitteiden II ja III 
vaatimusten mukaisesti, eli itse asiassa täydentämään yhteisön tason arviointia, josta komissio on 
epäsuorasti todennut, että se oli epätäydellinen edellä mainitun neuvoston direktiivin vaatimuksiin 
nähden.

Tiedustelen komissiolta, miten käy "fipronipohjaisille tuotteille, jos jäsenvaltiot eivät pysty toimittamaan 
lisätietoja säädetyssä määräajassa"

25. tammikuuta 2008 antamassaan vastauksessa komission edustaja Markos Kyprianou toteaa 
seuraavaa: "Ennen kuin fipronilin käyttö sallitaan, kansalliset viranomaiset pyytävät lisätietoja yhden 
vuoden kuluessa direktiivin voimaantulosta eli viimeistään 1. lokakuuta 2008. Tämä täydentävä 
riskinarviointi koskee muun muassa hunajamehiläisiin ja mehiläisten jälkeläisiin kohdistuvia 
vaikutuksia, joihin arvoisa Euroopan parlamentin jäsen viittaa. Mikäli ilmoittaja laiminlyö tietojen 
antamisen, komissio saattaa joutua harkitsemaan uudelleen, lisätäänkö tämä aine hyväksyttyjen 
aineiden listaan."

Voiko komissio vastata seuraaviin kysymyksiin:

1. Mitkä valtiot Euroopan jäsenvaltioista ovat pyytäneet näitä lisätietoja, ja mitkä jäsenvaltiot 
toimivat ilmoittajina, ja onko BASF Agro –yritys toimittanut pyydetyt lisätiedot?

2. Miten lisätietoja aineen vaikutuksista mehiläisten jälkeläisille kyseisessä tapauksessa 
arvioidaan? Tämä kysymys tulee esille, sillä lähteideni mukaan eurooppalainen viranomainen 
ei ole hyväksynyt tähän päivään mennessä yhtäkään testimenetelmää mehiläisten jälkeläisille 
lukuun ottamatta tiettyä testiä kasvunestäjistä (IGR), jota ei sovelleta kyseiselle lajille.

3. Mikäli yksikään jäsenvaltio ei voi antaa tarpeeksi lisätietoja direktiivin 2007/52/EY liitteen 
163 kohdan B osassa viimeisen alakohdan vaatimusten perusteella, niin aikooko komissio 
peruuttaa sisällyttämistä koskevan direktiivin?
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